

用博爱之心为远方患者的生命“加油”

晋州红十字志愿者周女士成功捐献造血干细胞

□文/图 本报记者 李惺

“这么多年过去了,我都快忘记自己曾经加入中华骨髓库,缘分还真的来了……”11月20日一大早,37岁的周女士来到石家庄市人民医院,准备进行造血干细胞采集。采集的“生命种子”将捐献给远方一名素不相识的血液病患者。

“85后”周女士是晋州市一名红十字志愿者,也是一名“爱心妈妈”。2006年她便开启献血之旅。2007年,在参加无偿献血的过程中,她了解到造血干细胞捐献的重要意义,便义无反顾地加入了中华骨髓库。其实,周女士做出这个决定并不是偶然的。周女士的父亲是石家庄市红十字无偿献血志愿服务大队晋州市分队的队长,是一名长期坚守在无偿献血志愿服务一线的志愿者。业余时间,父亲总是带着她去参加各类志愿活动,感受爱、传递爱。在父亲的带动下,周女士对公益事业的热情持续升温,也积极加入了红十字志愿服务队伍中,成为一名红十字志愿者。

“我想用自己的力量,做一些力所能及的事。”周女士这样说。

“入库17年,我也等了17年,终于等来了这个来之不易的机会。”今年8月,周女士接到了红十字会的电话。“说实话,接到电话的一瞬间我还以为是骗子呢,没想到这么多年过去了,我还能匹配上患者,很是惊讶!”周女士笑着说。因为在决定入库时,她就了解到,非血缘关系之



■周女士成功捐献 273 毫升造血干细胞混悬液。

间的造血干细胞适配概率只有数万分之一。周女士毅然决定拿起这场生命接力赛的“第一棒”。

11月15日,周女士来到石家庄市人民医院开始接受为期5天的动员剂注射。因个体反应,在注射动员剂后,她明显感到腰酸背痛、浑身无力,就像是刚干完了重体力活一般,但一想到能够为患者延续生命,拯救一个家庭,她就咬紧牙关挺了下来。

20日上午,采集正式开始。周女士平躺在床上,血液从她左侧手臂中抽出,经过血细胞分离机分离后,获取干

细胞成分,其余的血液随后通过右侧手臂回输到她的体内。身旁的血细胞分离机“嗡嗡”声格外清晰。为了保证血液正常流速,周女士抓握着压力球,一松一握之间,红色的压力球仿佛有了“心跳”的节奏。

“我巴不得早点完成捐献,就怕身体出点小毛病,耽误救人。今天终于走到采集这一步,内心轻松多了。”在造血干细胞采集过程中,周女士如释重负地说着自己的心路历程。她说,这几个月,捐献造血干细胞是她心里的一件大事。

随着血细胞分离机连续4个多小时的平稳运转,273毫升造血干细胞混悬液一点一滴地汇集,它们将被送往患者所在的医院,为他(患者)带去生命的曙光。采集床上,周女士神采奕奕地说:“希望他能战胜病魔,早日恢复健康,在以后的日子里平安喜乐。”

采集过程中,周女士的父亲一直陪伴在她的身边,他欣慰地表示:“我特别支持孩子去做好事、善事!当初闺女告诉我说她匹配成功了,能捐献的时候,我真是打心眼里开心啊,为我闺女感到自豪。”

捐献当天,省红十字会和晋州市红十字会的志愿者们来到采集室看望周女士,为她加油鼓劲。

爱让生命延续,周女士用实际行动铺就了另一个人的生命之路,用博爱之心为远方患者的生命成功“加油”。她的善举,如同冬日暖阳,温暖着每一个人的心。

至此,周女士成为中华骨髓库第18898例、河北省第811例、石家庄市第233例造血干细胞捐献者。

两个大学生乘公交车 一个遗失电脑一个丢了手机

在公交工作人员帮助下及时找回

本报讯(记者 刘琛敏 王素蕾)近日,两名大学生在乘坐公交车时不慎遗失了手机及笔记本电脑,在公交工作人员的帮助下,他们及时找到了失物,避免了损失。

11月17日上午,大学生小李从石市“勒泰中心站”乘坐131路公交车返回学校。途中,他在131路公交车上睡着了,还坐过了站。在到达终点“正定枢纽站”后,131路车司机赵利波喊醒了他。

刚下车不久,小李发现自己的手机不见了。于是他赶紧到“正定枢纽站”院内站务室找到工作人员求助。131路工作人员立即联系上小李所乘坐的公交车司机赵利波。了解情况后,赵利波立即跑到站务室带领小李到车上找手机。最终,他们在一个座位的夹缝里发现了遗落的手机。拿到失而复得的手机,无独有偶,近日,河北科技大学的小张从“胸科

医院站”乘坐131路车去正定办事。他到“正定恒山西路”下车时,不小心把装有笔记本电脑的黑色电脑包遗失在了车上。他下车发现后,立即拨打了公交服务热线“96599”寻找。131路车司机吴晓飞在到达终点站后,对车辆进行安检时在座位上发现了该电脑包并交到了站务室。131路车司机接到服务热线的寻物电话后,立即联系上了小张。很快,小张赶到了131路站务室取回了自己的物品。小张说:“这台笔记本电脑上存了好多有价值的资料,如果丢了,可就麻烦大了。太感谢你们了。”



因拆迁款分配 结婚30多年的夫妻闹离婚

本报讯(记者 南开宇)结婚30余年,有三个子女,夫妻因为拆迁款的分配,竟闹上法院欲离婚。近日,石家庄市裕华区人民法院诉前调解了这起离婚纠纷案。虽然法官与特邀调解员努力调解,但最终双方还是协议离婚。

刘女士与赵先生于1989年登记结婚,婚后生育有三个子女。近年来,二人矛盾不断,夫妻渐行渐远。2022年,赵先生和刘女士所在的城中村进行拆迁,二人因此获得一笔拆迁款,本已感情转淡的二人,因拆迁款的分配争执不断。刘女士一纸诉状递到法院,起诉离婚。后经调解刘女士撤诉。同年,赵先生也向法院提起离婚诉讼,经法院调解双方决定给予对方六个月冷静期。2023年,赵先生再次来到法院请求解除婚姻关系。

特邀调解员锁会平了解到双方矛盾很深,邀请

法官马萌一同做双方工作。两人分别从法律、情理角度,与当事人通过电话、会见进行沟通,然而双方积怨已深,案件调解陷入僵局。

赵先生的诉求只是解除婚姻关系,并未请求就家庭财产进行分割,然而双方争议焦点却是家庭财产的分割。如果此案不能化解二人的矛盾,只是就案办案,后续二人还将就财产分割再次提起诉讼。

为彻底解决双方的矛盾,法官与特邀调解员调查清楚所涉拆迁房产的产权问题、拆迁款具体数额和夫妻共同财产情况,运用法律知识,引导当事人理性解决问题,努力寻找双方利益平衡点。沟通中,双方情绪激动,在子女生活费、财产分割及债务承担方面均不退让。

法官和调解员多角度“说理”,最终令当事人解开“心结”。最终,这对夫妻达成离婚协议,并就财产分割达成一致意见,让矛盾纠纷得到一次性化解。

协助维持交通秩序 真诚服务先锋队获赞

本报讯(记者 南开宇 通讯员 范斌)11月20日晚高峰,在石市湘江道与天山大街交口车多人多,斑马线前,几位“红马甲”在路口协助交警维持秩序。他们是来自石家庄公交集团518路车队真诚服务先锋队的志愿者。这些志愿者定期到附近维持交通秩序,赢得路人称赞。

据了解,今年湘江道路面进行维修,如今这段路成了单行道,由于附近有医院、学校,交通环境较为复杂,志愿者们就帮助交警疏导来往的行人、车辆安全通行。

面对此段路况的复杂性,518路队真诚服务先锋队会定期组织志愿者到附近站牌维持交通秩序。正值晚高峰,公交车、私家车、行人交织在一起,还有些接送学生的家长,让附近的交通环境十分复杂。有了志愿者们的协助,路口交通秩序井然有序,看着这些“红马甲”的身影,不断有路人点赞叫好。

据了解,真诚服务先锋队队员大多来自公交志愿者,他们坚持服务至上理念,哪里有需要,就把义务服务做到哪里,无论风雨,很多地方都能见到这些志愿者的身影。

举办文艺汇演 宣传惠民政策

本报讯(首席记者 杜慧)为积极响应国家关于加强民生工程宣传的号召,切实提高社会知晓度,石家庄市桥西区彭后街道办事处组织开展的“民生工程惠百姓”主题宣传月活动,在启锐园小区热闹开场。本次宣传活动,通过居民群众喜闻乐见的文艺汇演形式,将民生工程政策宣传真正送到千家万户。

阵阵锣鼓和悠扬的旋律吸引了不少居民前来观看。文艺演出内容精彩纷呈,融合了非遗表演、戏曲、乐器合奏、歌曲等,台下观众看得入神。其间,工作人员还通过悬挂条幅、发放宣传册等形式,对民生工程的惠民政策进行了生动宣讲。宣传资料以简洁明了的语言和图文并茂的内容,让居民了解到各项民生工程的具体内容和受益方式。

今后,彭后街道办事处将继续通过多种宣传举措,大力营造关注民生、支持民生、服务民生的社会氛围,全面提升民生工程的群众知晓率和满意度。